TEORIA DE CIRCUITS
1 Curs d’Enginyeria Electronica Industrial i Automatica.
FULL DE PROBLEMES 2
1. Per a cada un dels circuits segiients, determinau :
a) El circuit equivalent Thevenin entre els terminals A i B.
b) El circuit equivalent de Norton entre els terminals A 1 B, sense utilitzar la

relacio IN=V1/Rr
1kQ 2kQ 2kQ

| — 1 A | — A
5V 2kQ 1kQ 5V 3kQ 2mA
B B
1kQ 2kQ
1 1 A
T T
V(1) 2kQ I 1k

B

V(t)=2sint i I(t)=e(-Y) en volts i miliampers respectivament.
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2. Calculau l'equivalent Thevenin entre els 1mA %0 Y [
nodes A 1 B, calculant previament ]“‘Q
l'equivalent entre els nodes C i D. e = lov 2kQ
D B

3. Calculau el circuit equivalent Thevenin
entre els nodes A 1 B.

4. Calculau els equivalents de Thevenin i
Norton entre els nodes A i B.

5. Determinau en el circuit de la figura les ——0
lectures del voltimetre i de 1'amperimetre. El lov

problema es pot simplificar emprant els le[ [
teoremes de Thevenin o Norton. e
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6. Aplicant el teorema de Norton, .
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7. Cercau la carrega Ry que faci que la transferéncia de poténcia entre font i carrega

sigui maxima per a cada un dels segiients cirucits. Determinau també el valor de la
poténcia trasferida.
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8. Discutiu com connectariau un o més altaveus estereofenics d’impedancia 8Q2 a un
amplificador del tipus a), b) i ¢) si voleu que la transferéncia de potencia sigui maxima.
- amplificador llur model Thévenin equivalent és

a) b) c)

8Q 16Q
VT VT IN 2Q

En el cas b, comparau, des del punt de vista de potencia transferida, els casos en els
quals connectau un unic altaveu de 82 o dos altaveus de 8C2 en serie.

9. En el circuit segiient calculau Ry de

manera que la transferéncia de poténcia

sigui maxima. Determinau també la 1A
poténcia transferida.

10. El dispositiu enquadrat en el circuit

segiient presenta una relacié I-V donada per ke %
l'expressié I=2(1-e2Y) mA. Determinau la mA A °
caiguda Vo en el dispositiu. (Ajuda : calculau e O 1kQ

primer el circuit equivalent Thevenin).
11. Lletgeix atentament la segiient afirmacio i

indica si €s certa o falsa i el perque.

“La resisténcia de 4k§2 esta connectada a un circuit
amb una resisténcia Thevenin de
Rth=2+4%2+Rx)/(6+Rx). Per tant, si variam Rx fins
Rx=2kQ tendrem que Rth=4kQ i pel teorema de
maxima transferéncia de poténcia, la poténcia
dissipada a la resisténcia de 4 kS sera maxima.”

12. Pel mateix circuit de la figura calcula el valor de Rx
per tal que la transferéncia de poténcia sigui maxima a
Rx. Quina poteéncia se dissipa?
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